Proportionnalité 1 : « Le coefficient de proportionnalité » '

« Nous devons apprendre a vivre ensemble comme des fréres, sinon nous allons mourir tous ensemble comme des idiots. » Martin Luther King

Exercice 1

—

1. a. Reproduire les trois pieces ci-dessous et les découper.

b. Avec ces trois pieces, former un carré.
2. On souhaite maintenant créer un agrandissement de ce carré de facon a ce que les segments mesurant 2 carreaux mesurent 6
carreaux sur le carré agrandi.

a. Agrandir séparément chacune des trois pieces puis les découper.

b. Avec ces trois pieces, former le carré agrandi.

3. Reproduire et compléter le tableau suivant :

Longueurs initiales 2

T
Longueurs agrandies 6 “Q

Exercice 2

Un collectionneur propose 5 cartes du jeu de role Cécotux pour 6 €. On suppose que chaque carte a la méme valeur que les autres.
1. Par combien faut-il multiplier 5 pour obtenir 6 ?

2. En déduire les prix de 7 cartes, 12 cartes, 15 cartes et 21 cartes.

3. Résumer tous ces résultats dans un tableau.

Exercice 3

Des gateaux cofitent tous le méme prix.

1. Par combien faut-il multiplier 6 pour obtenir 5,40 ?

2. Si 6 gateaux colitent 5,40 €, quel est le prix a payer pour 'achat de 10 gateaux, de 15 giteaux et de 20 giteaux ? Utiliser un tableau.

Reconnaitre une situation de proportionnalité

Exercice 4

Résoudre, si possible, les problémes suivants.
1. Si on achéte un lot de deux jeux vidéos, cela cofite 50 € et pour un lot de cing jeux, cela colite 100 €. Combien cofitent 12 jeux ?

2. Un livre de cuisine indique que, pour faire une mousse au chocolat, pour 2 personnes, il faut 3 ceufs. Et pour 5 personnes, combien
faut-il prévoir d’ceufs ?

3. A 12 ans, Célia pesait 36 kg. A 13 ans, elle pesait 39 kg. Combien pésera-t-elle 4 20 ans ?


https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/mathematiques/organisation-et-gestion-des-donnees/resolution-de-problemes/reconnaitre-une-situation-de-proportionnalite.html
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